



郑州作为中原地区的中心城市,从地理位置上讲到周边城市都非常方便。如果你对郑州周边的好去处都有了一定的了解和体验,那么拿出一两天时间,到郑州周边城市去看吧。向西,有古都洛阳和三门峡;向东,有尽显大宋文化的开封古城;在郑州西南,南阳有武侯祠、恐龙化石和宝天曼。 郑州晚报记者 慎重

清明上河园

自然风景、历史文化、人文特色 周边城市游两日搞定

向东

开封清明上河园、翰园 感受大宋市井文化

说起古城开封,可去的景点真是太多了,不可一一推荐。最有代表性的古迹就是铁塔公园、包公祠,比较适合休闲度假的就是清明上河园和翰园。

清明上河园比照宋代名画《清明上河图》,仿建了宋代市井文化、民俗风情和皇家园林,其中较有特点的包括古代娱乐和以游客体验为特点的文化活动,是一个集

中再现还原宋代风情景观的民俗游乐园。翰园最明显的特点,是不仅给你自然景观的享受,更重要的是带给你很浓的文化气息。翰园设立的刻碑足有3700多块,是一座集诗、书、画、印之精华的大型文化宝库和中国文化名园,融自然景观与人文景观于一体。对于喜欢书法的朋友或者正在联系书法的孩子们,到了翰园会发现这里简

直就是中国书法的汇集地,碑刻艺术上起殷商甲骨文,下至当代各书体,系统地表现了中国书法发展史和文字发展史。

在开封转了一天最后一定别忘了去尝尝开封传统小吃:开封炒凉粉、菊花芙蓉膳、江米切糕、羊肉炕馍、五香风干兔肉、浆面条等,都是大家公认的开封不得不吃的特色小吃。

旅行社线路推荐 线路1 郑州到开封清明上河园、铁塔、包公祠 线路2 郑州到清明上河园 线路3 郑州到开封清明上河园、翰园、万岁山

向西

洛阳龙门石窟 白马寺、白云山 拜佛爬山这里都能满足

龙门石窟早已是名闻天下,到了龙门石窟,不要以为这仅仅是一个简单的旅游景区。在这里你千万不要说看不懂或者说你没兴趣,这里除了给你视觉的盛宴,更是让你有了一次心灵的朝拜。当你在这里看到很多韩国和日本的游客,非常认真地对每一处佛龛都仔细观察和记录时,你的心灵一定会受到冲击。人家不远万里到这里探寻佛教的起源,我们还能有资格说对这没兴趣吗?那些充满灵性的石窟,在告诉你历史的沧桑凝重与艺术的冲击,绝对让

你在感叹先人的智慧创造的同时,对宗教的信仰与艺术的震撼,也油然而生。

洛阳市郊的白马寺,中国第一古刹也是世界著名伽蓝,被中外佛教界誉为“释源”、“祖庭”。寺内最值得一看的是现存的百余尊佛像,神情各异、造型生动,这种制造工艺源于战国,宋代以后逐渐失传,留存到现在的作品极其罕见,因此白马寺的这些造像有着较高的历史和艺术价值。打算学美术学艺术的学子们,一定要来看看这里的佛像。此外白马寺内的碑刻更是稀世

珍品,其中最著名的是“赵碑”文字体潇洒,丰神秀骨,是书法艺术的珍品。

除了最著名的龙门石窟和白马寺,洛阳市内的天子驾六博物馆、关林,都是久负盛名的景区,一定不要错过。

白云山位于洛阳市嵩县境内,玉皇顶海拔2216米,为中原第一峰,是看日出观云海的最佳处。到过白云山的人,无不惊叹这里富含氧离子的白云山新鲜空气,会找到遗失已久的舒心和远离繁嚣的舒畅,更多的感觉,更像是一种心灵上的沉静。

旅行社线路推荐 线路1 郑州—白马寺—天子驾六博物馆—关林—龙门石窟 线路2 郑州—白马寺—龙门石窟—白云山

向南

武侯祠、宝天曼、恐龙园 探寻大自然奇迹

提起南阳,就不能不提诸葛亮以及他的《出师表》。南阳市内的武侯祠,是三国文化的典型代表和经典缩影,是为纪念诸葛亮的大型祠堂群。武侯祠内明代碑廊,镶嵌有岳飞书写的《出师表》石刻。祠后部分建筑主要有诸葛茅庐、野云庵、古柏亭、伴月台、宁远楼等。

位于南阳内乡的宝天曼,地理位置独特,是唯一的长江、黄河、淮河三个水系的分水岭,最大的特点是遮天蔽日的原始森林和众多的野生动植物。被誉为“天然的物种宝库”、“中州的一颗明珠”。

西峡的恐龙遗迹园,更是让你亲临恐龙蛋化石发掘现场。西峡出土的恐龙蛋化

石,数量之大、种类之多、分布之广、保存之好,堪称“世界之最”。最近大量的鸭嘴龙、禽龙、原角龙、肉食龙等恐龙骨骼的发现,又为西峡蛋化石增加新的内容,被誉为继“秦始皇陵兵马俑”之后的世界第九大奇迹。对地质学有兴趣的朋友,一定要到这里看一看。

旅行社线路推荐 线路1 郑州到南阳—宝天曼 线路2 郑州到西峡—龙河漂流—恐龙遗迹园

向北

焦作云台山 林州红旗渠、安阳袁林 体验秀丽河南山水

位于焦作的云台山景区,早已是名声在外。是中国最早的一批世界地质公园名录。景区面积240平方公里,含泉瀑峡、潭瀑峡、红石峡、茱萸峰、子房湖、万善寺、百家岩、叠彩洞、猕猴谷等景点。云台山以山称奇以水叫绝,整个景区奇峰秀岭连绵不断,三步一泉,五步一瀑,拥有314米的全国落差最高大瀑布——云台天瀑,犹如擎天玉柱,蔚为壮观。

红旗渠是位于豫、晋、冀三省交界处的由人工开凿出的引漳入林工程,被世人称之为“人工天河”。红旗渠总干渠长70.6公里,渠墙高4.3米。现在的红旗渠景区由“分水苑”、“青年洞”、“络丝潭”三个景区组成。“青年洞”靠断壁而凿,山高路险,从大山之中穿通而过。“络丝潭”因其潭深一络蚕丝而得名。

安阳除了人人皆知的殷墟,另一个值得一看的人文景观就是袁世凯的墓地——袁

林,位于安阳市洹上村东北隅的太平庄。除了历史的说教,对于今天的人来讲,最值得看的是这里的建筑特色。袁林的建筑群模仿明清帝陵建筑形制的规模略小,墓地仿美国18任总统墓的形制,颇有欧式风貌。布局严谨、错落有致,既承袭我国传统建筑规制,又吸取西洋建筑风貌,形成了中西合璧、风格迥异的陵园建筑特色,是河南省仅存的少数几个官式建筑群之一。

旅行社线路推荐 线路1 郑州到焦作云台山 线路2 郑州到林州红旗渠 线路3 郑州到安阳—林州大峡谷 线路4 郑州到安阳殷墟—焦作云台山